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Πάφος: «Οι Πρεσβυτέρες δημιουργούν Πράσινες 
Κοινότητες»
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

«Οι Πρεσβυτέρες δημιουργούν Πράσινες Κοινότητες»… Αυτή η 
οργάνωση όμως, δεν είναι όπως όλες οι άλλες, αφού ιδρυτές 
και μέλη της είναι αποκλειστικά πρεσβυτέρες. Πρόκειται για 
τις πρεσβυτέρες έξι κοινοτήτων του διαμερίσματος Χρυσοχούς 
στην επαρχία Πάφου, καθώς και της Τηλλυρίας, οι οποίες εδώ 
και λίγους μήνες ανέλαβαν δράση με στόχο την προστασία του 
περιβάλλοντος. 

Η γυναίκα η οποία εμπνεύστηκε και πρωτοστάτησε στην υλοποίηση του 
σωματείου, είναι η σύζυγος του πατρός Πολυβίου, ιερέα της κοινότητας Στενή, 
Μαίρη Χαραλάμπους. Μιλώντας στον «Φ», η πρεσβυτέρα, που είναι μητέρα δύο 
ενηλίκων παιδιών, επεσήμανε ότι η οργάνωση τηρεί όλες τις νομικές πρόνοιες 
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λειτουργίας της, έχοντας ως στόχο την διατήρηση και αναβάθμιση του 
περιβάλλοντος, την προώθηση της ανακύκλωσης και την ευαισθητοποίηση των 
πολιτών στις κοινότητες για ενεργειακά θέματα. Στο πλαίσιο αυτό, τόνισε η κ. 
Χαραλάμπους, εντάσσεται και η πρώτη εκδήλωση που οργάνωσαν εχθές οι «Οι 
Πρεσβυτέρες δημιουργούν Πράσινες Κοινότητες», στο πάρκο της Αγίας Μαρίνας 
Χρυσοχούς.

«Θέλησα», τονίζει, «μέσα από μια οργάνωση να συμβάλω ώστε να τεθεί άλλο ένα 
λιθαράκι στην ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης, ξεκινώντας αρχικά από 
την κοινότητα που κατοικώ και που είναι η Αγία Μαρίνα Χρυσοχούς. Στόχος μας 
είναι να καλύψουμε την ευρύτερη περιοχή Χρυσοχούς και τη Πάφο, αλλά και να 
ευαισθητοποιήσουμε αν γίνεται και ολόκληρη την Κύπρο».

Αναφερόμενη στην ίδρυση της οργάνωσης, η πρεσβυτέρα του ιερέα της Στενής 
αναφέρει ότι μέσα στο σύντομο χρονικό διάστημα ζωής της οργάνωσης, 



εντάχθηκαν και συμμετέχουν ενεργά σε αυτήν οι πρεσβυτέρες έξι κοινοτήτων των 
διαμερισμάτων Χρυσοχούς και Τυλληρίας: Αγίας Μαρίνας, Περιστερώνας, Πόλης, 
Προδρομίου, Παχυάμμου και Πλατανιστάσας.

Επίσης, μας επεσήμανε ότι η ίδια συντονίζει μέχρι στιγμής την ανακύκλωση σε 
εννέα κοινότητες, τον Παχύαμμο, την Κινούσα, τον Πωμό, τα Νέα Δήμματα, την 
Αγία Μαρίνα Χρυσοχούς, την Γιαλιά, την Μακούντα, την Πελαθούσα και το Νέο 
Χωριό.

«Αφού οι έξι πρεσβυτέρες μιλήσαμε και συμφωνήσαμε στην ιδέα της ίδρυσης της 
οργάνωσης μας», τόνισε επίσης η Μαίρη Χαραλάμπους, «θέσαμε την ιδέα ενώπιον 
των Ιεραρχών της Εκκλησίας , λόγω και της θέσεως μας ως σύζυγοι ιερέων. 
Συναντηθήκαμε και συζητήσαμε τις προθέσεις μας με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου 
Γεώργιο και με τον μητροπολίτη Πάφου Τυχικό, οι οποίοι μας άναψαν το πράσινο 
φως», τονίζει.

Αυτό συνέβη τον περασμένο μόλις Ιούλιο, οπότε και ενέγραψαν το σωματείο τους 
και σήκωσαν μανίκια, ξεκινώντας με την προώθηση της ανακύκλωσης από πόρτα 
σε πόρτα, ευαισθητοποιώντας τις οικογένειες αρχικά στη περιοχή Χρυσοχούς. Η 
ίδια η κ. Χαραλάμπους ανέλαβε και το φορτηγάκι με το οποίο πρώτα 
συγκεντρώνονται τα αντικείμενα από χαρτί, πλαστικό, γυαλί και αλουμίνιο και με 
το οποίο τα μεταφέρει η ίδια σε Πράσινο Σημείο για να πάνε στην ανακύκλωση.

Έδρα της οργάνωσης «Οι Πρεσβυτέρες δημιουργούν Πράσινες Κοινότητες», είναι 
το χωριό της πρεσβυτέρας Μαίρης Χαραλάμπους, η Αγία Μαρίνα Χρυσοχούς.
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